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Quesito 1

Calcolare i seguenti limiti

lim
n 7→∞

n

√√√√n2 log
(
2 + 1

n

)

n!
, lim

x 7→∞

(
1 +

1
x + senx

) 1
x2

Quesito 2

Individuare un opportuno intervallo all’interno del quale possibile assicurare l’esistenza
di uno zero per la funzione

f(x) = x + log x

Si indichi poi il numero minimo di iterazioni da effettuare con il metodo di bisezione in
modo da garantire un errore, nella determinazione dello zero, non superiore a 10−2.

Quesito 3

Determinare il campo di esistenza e gli asintoti della funzione

f(x) = arcsen
x2 − 2
x2 + 1

+ log
(

1 +
1

x− 1

)
.
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Quesito 1a

Calcolare i seguenti limiti

lim
n→∞

(
1 +

n2

n!

) 1
n−1

, lim
n→∞

2n + n2

3n + n2

Quesito 2a

Determinare il campo di esistenza, classificare le discontinuitá e scrivere le equazioni
degli eventuali asintoti della funzione

f(x) =
log x

x− 1
sen

π

πx− 2

Quesito 1b

Si studi la funzione
F (x) =

∫ x

0

t

t2 + 1
e−t2 dt,

investigando in particolare la presenza di eventuali asintoti e tracciandone poi un grafico
qualitativo.

Quesito 2b

Calcolare il seguente integrale
∫ 1

x
√

x2 + x− 2
dx
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Quesito 1a

Calcolare i seguenti limiti

lim
n→∞

[
2 +

1
log(n + 1)

]cos nπ log n

, lim
n→∞(n− 1) log

(
1 +

1
n!

)
.

Quesito 2a

Determinare il campo di esistenza e scrivere le equazioni degli eventuali asintoti della
funzione

f(x) =

√
x− 1
x3 + 1

arcsen [1 + log(3− x)] .

Quesito 1b

Trovare gli estremi relativi e, se esistono, quelli assoluti della funzione

F (x) =





√
x2

3x+1 −1
3 < x < 0

ex−1 0 ≤ x ≤ 1

Quesito 2b

Determinare l’insieme delle primitive di f(x) =
√

2x
(1−x)3

e studiare l’esistenza dell’integrale

∫ 1

0

√
2x

(1− x)3
dx.
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Quesito 1

Calcolare i seguenti limiti

lim
x→+∞

[√
e2x − ex − ex

]
, lim

x→0

1
x− sen x

∫ x

0

(
e−t2 − cos t

)
dt.

Quesito 2

Studiare la funzione

f(x) =





1
x − log x 0 < x ≤ e

3x2

x+1 x ≤ 0, x > e, x 6= −1

Quesito 3

Determinare l’insieme delle primitive della funzione

f(x) =
log(1− x)
(x + 3)2

e studiare l’integrabilitá di f(x) nell’intervallo [0, 1].
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Quesito 1

Calcolare i seguenti limiti

lim
n→∞

n

√
log(n + 1)2, lim

x→0

∫ x
0 t2 sen 2t dt∫ x

0 t4 et2 dt

Quesito 2

Studiare la funzione
f(x) = log

x + 3
x− π

Quesito 3

Determinare l’insieme delle primitive della funzione f(x) di cui al quesito 2 e studiare
l’esistenza dell’integrale ∫ π

0

ex

√
π3 − x3

dx.
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Quesito 1

Calcolare i seguenti limiti

lim
x→+∞

(
1 +

1
x2

)sen x
, lim

x→−∞

[
3

√
log(1 + x2) + 1− 3

√
log x2

]

Quesito 2

Studiare la funzione

f(x) =





e
x−1
x+1 x ≤ 0, x 6= −1

sen (2x + π) x > 0

Quesito 3

Risolvere il seguente integrale
∫ 1

1 + x2
arctg 2 1

x
dx

e studiare l’esistenza di ∫ +∞

−∞
sen t

t(1 + t2)
dt.
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Quesito 1

Calcolare i seguenti limiti

lim
n→+∞

(
sen

1
n

log n

)cos nπ

, lim
n→+∞ arctg

1
n

log n.

Quesito 2

Studiare la funzione
f(x) =

x√|x2 − 4|
e calcolare l’area del sottografico nell’intervallo [0, 2].

Quesito 3

Determinare
∫ arctg x√

x
dx e studiare l’esistenza di

∫ ∞

2

e−t+4

√
t2 − 4

dt.
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Quesito 1

Calcolare i seguenti limiti

lim
x→0+

(sen x)log(x+1), lim
x→0+

1√
x

∫ x

0
log t dt.

Quesito 2

Studiare la funzione
f(x) = log

√
x2 − 4.

Quesito 3

Determinare l’integrale ∫
x log(x3 − 1) dx
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Quesito 1a

Calcolare i seguenti limiti

lim
n→+∞

(
n

n + 1

)n cos nπ

, lim
x→0+

sen
(
x + 1

log x

)

ex − 1
.

Quesito 2a

Studiare l’esistenza di zeri della funzione f(x) = ex−x2, indicando per ciascuna
eventuale radice un intervallo che la contiene e il numero di passi necessari con il metodo
di bisezione per una tolleranza ε = 10−2 .

Quesito 1b

Determinare il dominio e studiare l’esistenza di asintoti per la funzione

F (x) =
∫ x

0

e−t2

t3 + 1
dt

Quesito 2b

Studiare il carattere delle seguenti serie numeriche

∞∑

n=1

sen
1
n2

,
∞∑

n=1

(
n + 1

n

)−n2

2

.
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Quesito 1

Calcolare i seguenti limiti

lim
n→∞

(
1 + sen

1
n

) 1

sen 1
n , lim

x→0

sen 2 2x

4x2 + 2x

Quesito 2

Studiare la funzione

f(x) =





1
x2−1

x < −1

log(1 + x2) x ≥ −1

Quesito 3

Determinare
∫

sen x tan2 x dx .

Quesito 4

Studiare la convergenza di

∞∑

n=1

n + 1√
n3 + π3

,

∫ 0

−π

x + 1√
x3 + π3

dx
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Quesito 1

Calcolare i seguenti limiti

lim
x→0+

(ex − 1)(x2 + x + 1)√
x

, lim
x→0

x

(1− cosx) tg x

∫ x

0
e−t2sen t dt

Quesito 2

Studiare la funzione
f(x) = log (1 + sen x)

Quesito 3

Determinare ∫
e2x + e−x

(1 + ex)2
dx

Quesito 4

Studiare la convergenza di

∞∑

n=1

n + (−1)n√n

n2
,

∫ 1

0

ex − 1
x3/2

dx
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Quesito 1

Calcolare i seguenti limiti

lim
x→∞

√
x sen

1
x

, lim
x→0

x

sen 2 x

∫ x

0
e−t2 dt

Quesito 2

Studiare la funzione
f(x) = log (1 + cosx)

Quesito 3

Determinare ∫
e2x arctg ex dx

Quesito 4

Studiare la convergenza di

∞∑

n=1

√
n sen

1
n

,

∫ 1

0

√
x

ex − 1
dx
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Quesito 1

Calcolare i seguenti limiti

lim
x→0

x3

(1 + x− cosx)(x + sen x)
, lim

x→0
(1− cosx)(x - sen x)

Quesito 2

Studiare la funzione
f(x) = log(sen x cosx)

Quesito 3

Determinare ∫
x

(x2 + 1) log(x2 + 1)
log log(x2 + 1) dx

Quesito 4

Studiare la convergenza di

∞∑

n=1

1

n4
(
1− cos 1

n

) ,

∫ 1

0

x5/2

1− cosx
dx
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Quesito 1

Calcolare i seguenti limiti

lim
n→∞

1
sen n

log
(

1 +
sen n

n!

)
, lim

x→0

1
x sen 2x

∫ x

0
t2e−t2 dt

Quesito 2

Studiare la funzione

f(x) =





ex se x < 0
x2 − x se 0 ≤ x ≤ 1
arctg 1

x−1 se x > 1

Quesito 3

Determinare il seguente integrale
∫ sen 2x + cos x

1 + sen 2 x
dx

Quesito 4

Studiare la convergenza di

∞∑

n=2

1
log nn

,

∫ ∞

1

√
t− 1

t3 − 1
dt


